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Πατριάρχης Σερβίας: Η προσευχή του Αγίου 
Εφραίμ του Σύρου να γίνει η ζωή και η 
καθημερινότητά μας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Στη σημασία της προσευχής του Αγίου Εφραίμ του Σύρου η 
οποία διαβάζεται κατά την περίοδο της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής κατά τις κατανυκτικές ιερές ακολουθίες 
αναφέρθηκε ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος. 

Ο Μακαριώτατος παρέστη συμπροσευχόμενος κατά την ακολουθία του Μεγάλου 
Αποδείπνου η οποία τελέστηκε το απόγευμα της Τετάρτης, 5 Μαρτίου, στον Ιερό 
Ναό του Αγίου Σάββα στο Βελιγράδι.
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Στο τέλος της ακολουθίας ο Πατριάρχης Πορφύριος αναφέρθηκε στον σύντομο 
λόγο του προς τους πιστούς στην ευχή του Οσίου Εφραίμ του Σύρου: “Κύριε καὶ 
Δέσποτα τῆς ζωῆς μου, πνεῦμα ἀργίας, περιεργίας, φιλαρχίας καὶ 
ἀργολογίας μὴ μοὶ δός∙ πνεῦμα δὲ σωφροσύνης, ταπεινοφροσύνης, ὑπομονῆς καὶ 
ἀγάπης χάρισαι μοὶ τῷ σῷ δούλω. Ναί, Κύριε Βασιλεῦ, δώρησαι μοὶ τοῦ ὁρᾶν τὰ 
ἐμᾶ πταίσματα καὶ μὴ κατακρίνειν τὸν ἀδελφόν μου, ὅτι εὐλογητὸς εἶ, εἰς τοὺς 
αἰῶνας τῶν αἰώνων. Ἀμήν”. 

“Ολόκληρο το Ευαγγέλιο ανακεφαλαιώνεται και συνοψίζεται σε αυτή την 
προσευχή”, ανέφερε χαρακτηριστικά ο Πατριάρχης Σερβίας και πρόσθεσε: 
“Όλοι γνωρίζουμε πόσο δύσκολο είναι να διεξάγει κανείς αυτόν τον επίμονο αγώνα 
και πόσο δύσκολο είναι να κατέβει στην καρδιά του και να δει τον εαυτό του στο 
αληθινό φως μπροστά στο πρόσωπο του Θεού. Οι δαιμονικές δυνάμεις θέλουν 
διαρκώς να μας βγάλουν από το κέντρο, από το κέντρο της ύπαρξής μας, από την 
καρδιά μας και να σκορπίσουν το μυαλό μας σε πολλά γεγονότα, αντικείμενα και 
φαινόμενα που συμβαίνουν έξω από εμάς”. 

“Ας προσπαθήσουμε, όσο μπορούμε, να κάνουμε στη ζωή μας αυτή την προσευχή 
του Αγίου Εφραίμ του Σύρου, να την κάνουμε καθημερινότητά μας ενώπιον του 
Θεού, στην καρδιά μας. Πρέπει λοιπόν διαρκώς να εμβαθύνουμε, πρώτα με την 
προσευχή και τον ασκητισμό, στα βάθη της καρδιάς μας και εκεί, αναζητώντας 
τον Χριστό, να αναζητούμε απαντήσεις και σε αμέτρητα ερωτήματα, πρωτίστως 
ερωτήματα που μας απασχολούν”, είπε και ευχήθηκε να εορτάσουν όλοι μαζί με 
ειρήνη την Κυριακή της Ορθοδοξίας.


